

省委常委会议召开会议

研究部署我省脱贫攻坚、全面从严治党主体责任落实等工作

本报讯(福建日报记者 周琳)4月22日,省委书记于伟国主持召开省委常委会议暨扶贫开发领导小组会议、省委党建工作领导小组会议,学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,在疫情防控工作常态化前提下,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,深化供给侧结构性改革,坚决打好三大攻坚战,加大“六稳”工作力度,细化实化“六保”具体措施,坚定实施扩大内需战略,维护经济和社会稳定大局。会议研究了《关于加大“六稳”工作力度扎实做好“六保”工作的意见》。省长、领导小组组长唐登杰,省政协主席崔玉英出席。

会议强调,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和中央政治局会议精神上来,深刻领会党中央对疫情防控形势和当前经济形势的科学判断,深刻领会党中央对抓好常态化疫情防控和经济社会发展工作的重要部署,增强“四个意识”、做到“两个维护”,切实增强信心、增强紧迫感,抓实抓细疫情防控和经济社会发展各项工作。

会议强调,要因时因势完善外防输入、内防反弹各项措施并切实抓好落实,不断巩固疫情持续向好形势。要精准抓好内防反弹工作,继续抓好无症状感染者精准防控,毫不松懈守好社区防控关口,做好省外重点地区入闽人员管理和健康监测。要加强对和完善外防输入措施,继续把严防境外疫情输入作为重中之重,坚决筑牢五道坚固防线,严厉打击海上偷渡违法犯罪行为。要加强集中隔离人员安全保障,做好

工作。保基本民生,加大脱贫攻坚力度,完善社会保障,做好低保工作。保市场主体,坚持“抓两头、带全局”,深入实施一二三产业“百千万”增产增效行动,帮扶中小企业渡过难关,支持企业出口转内销。保粮食能源安全,抓好农业生产和重要副食品保供稳价,增强油气储备和应急保障能力。保产业链供应链稳定,持续建链补链强链,加强产业链招商。保基层运转,进一步压减一般性支出,足额保障基本民生和基层运转各项支出。

会议强调,要严而又严抓好安全生产,从根本上消除事故隐患,突出抓好防汛防风工作。要深化改革扩大开放,完善要素市场化配置体制机制,坚决破除制约高质量发展的体制性障碍和机制性障碍,推动共建“一带一路”高质量发展。

疫情影响这道加试题,加快补齐“三保障”和饮水安全短板弱项,健全完善防止返贫监测帮扶机制,多措并举防止返贫,扎实推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接。要较真碰硬抓好问题整改,把扶贫开发成效考核发现的问题和主题教育检视出的问题,逐条逐项、一体整改,确保见底清零。要压紧压实责任,全面落实“五级书记抓扶贫”要求。(下转第八版)

省委常委会议召开扩大会议

认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神 进一步部署统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,研究落实“六保”具体措施

本报讯(福建日报记者 周琳)4月22日,省委书记、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长于伟国主持召开省委常委会议暨扶贫开发领导小组第二十八次会议,强调要认真学习贯彻习近平总书记在4月17日中央政治局会议上的重要讲话精神,在疫情防控工作常态化前提下,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,深化供给侧结构性改革,坚决打好三大攻坚战,加大“六稳”工作力度,细化实化“六保”具体措施,坚定实施扩大内需战略,维护经济和社会稳定大局。会议研究了《关于加大“六稳”工作力度扎实做好“六保”工作的意见》。省长、领导小组组长唐登杰,省政协主席崔玉英出席。

会议强调,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和中央政治局会议精神上来,深刻领会党中央对疫情防控形势和当前经济形势的科学判断,深刻领会党中央对抓好常态化疫情防控和经济社会发展工作的重要部署,增强“四个意识”、做到“两个维护”,切实增强信心、增强紧迫感,抓实抓细疫情防控和经济社会发展各项工作。

会议强调,要因时因势完善外防输入、内防反弹各项措施并切实抓好落实,不断巩固疫情持续向好形势。要精准抓好内防反弹工作,继续抓好无症状感染者精准防控,毫不松懈守好社区防控关口,做好省外重点地区入闽人员管理和健康监测。要加强对和完善外防输入措施,继续把严防境外疫情输入作为重中之重,坚决筑牢五道坚固防线,严厉打击海上偷渡违法犯罪行为。要加强集中隔离人员安全保障,做好

健康监测和人文关怀。要按照国家统一部署,深入推进疫情防控国际合作。同时要抓实抓细校园疫情防控,严格错峰错区域错层次开学,提高应急处置能力,确保返校复学平稳有序。

会议强调,当前经济发展面临的挑战前所未有,要切实增强紧迫感,抓实经济社会发展各项工作。要扎实做好“六保”工作,积极扩大国内需求,切实稳住经济基本盘,兜住民生底线。要释放消费潜力,有力有序推进复工复产、复商复市,提振传统消费人气,培育壮大新兴消费,适当扩大公共消费。要扩大有效投资,强化要素保障,用好地方政府专项债券,调动民间投资积极性,加快推进一批传统和新兴基础设施建设。要保居民就业,抓好重点行业、重点人群就业

工作。保基本民生,加大脱贫攻坚力度,完善社会保障,做好低保工作。保市场主体,坚持“抓两头、带全局”,深入实施一二三产业“百千万”增产增效行动,帮扶中小企业渡过难关,支持企业出口转内销。保粮食能源安全,抓好农业生产和重要副食品保供稳价,增强油气储备和应急保障能力。保产业链供应链稳定,持续建链补链强链,加强产业链招商。保基层运转,进一步压减一般性支出,足额保障基本民生和基层运转各项支出。

会议强调,要严而又严抓好安全生产,从根本上消除事故隐患,突出抓好防汛防风工作。要深化改革扩大开放,完善要素市场化配置体制机制,坚决破除制约高质量发展的体制性障碍和机制性障碍,推动共建“一带一路”高质量发展。

共同推动合作项目早日开花结果,为富美新漳州建设作出更大贡献。

签约仪式上,省交通运输集团与市交通发展集团、省汽车运输集团与市长运集团、福建漳州港口有限公司分别与舟基集团和诏安县人民政府签订了相关合作协议。

市领导张琳光、张慧德、沈志平、兰万安,省交通运输集团有关领导,市直有关部门、诏安县及相关企业负责人参加签约仪式。

部分在闽全国人大代表到漳调研

本报讯(记者 蔡柳楠)4月21日至22日,省人大常委会组织部分在闽全国人大代表到我市开展调研,省人大常委会党组书记、副主任张广敏,省人大常委会副主任邓力平以及市长刘远以全国人大代表身份参加调研,市人大常委会主任陈汉夫陪同调研。

调研组先后前往古雷开发区福海创石油化工有限公司、古雷炼化一体化项目、东山县陈城镇澳角村,实地考察了解复工复产及渔业生产情况,并到文昌纪念馆接受党性教育。

调研组指出,在党中央的坚强领导下,按照省委省政府的部署要求,漳州疫情防控工作抓得紧、抓得实、抓得细,疫情防控向好态势进一步巩固,复工复产取得重要进展。要倍加珍惜、倍加努力,为人民群众生命安全和身体健康,社会经济秩序全面恢复持续奋斗。当前,要不失时机畅通产业循环、市场循环、经济社会循环,更加有力有效做好“六保”,更大力度地开展援企、稳岗、扩就业工作,努力实现全年经济社会发展目标任务。

代表们表示,要进一步提升政治站位,强化责任担当,履行好法定职责。要深入贯彻落实习近平总书记重要批示指示精神,精准落实统筹推进疫情防控和复工复产各项举措,为夺取疫情防控和实现今年经济社会发展目标双胜利贡献力量。要深入调查研究,广泛收集群众意见,结合专业特长,进行认真思考,努力提出高质量意见建议,更好地发挥人大代表的作用。

市委常委、古雷开发区党工委书记沈志平,市人大常委会副主任吴达金、副市长、古雷开发区管委会主任侯为东陪同调研。

漳州市与福建省交通运输集团合作项目签约

邵玉龙刘远李兴湖陈可香见证签约

本报讯(记者 张俊毅 张志鹏)4月22日,漳州市与福建省交通运输集团合作项目签约仪式在漳州宾馆举行。市委书记邵玉龙、市长刘远,省交通运输集团董事长李兴湖、总经理陈可香等共同见证签约。

省交通运输集团是我省最大的综合物流、公共码头经营、海运、沥青供应、海员劳务和道路客运企业,与我市有着良好的合作基础。此次签约项目主要涉及

港口、海运、道路客运、物流等领域的建设运营合作。

邵玉龙在致辞中对省交通运输集团长期以来为漳州经济社会发展作出的贡献表示感谢。他指出,省交通运输集团在李兴湖董事长、陈可香总经理的领导下,管理体系精准有效,事业发展蒸蒸日上,充分彰显了国企的政治责任、经济责任、社会责任担当。希望省交通运输集团与我市在新的起

点上深化合作,加大在漳投资,持续拓展事业,助推我市现代综合交通运输体系建设,实现互利双赢、共同发展。我市将全力以赴支持项目建设,一路绿灯做好服务保障,努力打造省属国企与地方合作的典范。

李兴湖感谢漳州市对省交通运输集团的关心支持。他说,漳州一直是省交通运输集团的投资发展重地,集团将以此次项目签约为契机,与漳州开展更紧密深入合作,

共同推动合作项目早日开花结果,为富美新漳州建设作出更大贡献。

签约仪式上,省交通运输集团与市交通发展集团、省汽车运输集团与市长运集团、福建漳州港口有限公司分别与舟基集团和诏安县人民政府签订了相关合作协议。

市领导张琳光、张慧德、沈志平、兰万安,省交通运输集团有关领导,市直有关部门、诏安县及相关企业负责人参加签约仪式。

求真务实 践行初心使命 改进作风 展现政法担当

市委政法委召开专题会议

本报讯(记者 杨瑞)4月22日,市委副书记、政法委书记阮开森主持召开专题会议,深入学习贯彻习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话精神,认真学习中央办公厅《关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》,研究部署具体工作。

会议指出,要把不忘初心、牢记使命作为永恒课题、终身课题常抓不懈,杜绝形式主义,切实改进作风,全力投入防疫、防风险、保安全、护稳定工作,引导政法干警把初心使命、担当使命落实到建设更高水平平安漳州、富美新漳州上。

会议强调,要推动主题教育常态化、制度化。强化政法机关的政治意识,深化模范机关和文明创建活动,推进经常性教育、集中性教育,及时总结经验,健全长效机制,落实落细《中国共产党政法工作条例》,不断提高政法工作科学化、制度化、规范化水平。要加大问题整改持久力、见底力。强化源头治理、系统治理、综合治理、依法治理,推进问题整改“回头看”,深化“解难题、化积案”攻坚行动,着力解决涉黑涉恶、执法司法、基层治理等方面突出问题,以整改实效取信于民。要增强作风建设实效性、长效性,坚决整治形式主义、官僚主义,巩固精文减会成果,优化平安建设督查考评办法,统筹推进疫情防控、扫黑除恶、市域治理、政法改革等重点工作,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚贡献政法力量。

福建省报纸副刊作品评选揭晓 本报3件作品获一等奖

本报讯(记者 陈小玲)近日,第26届福建省报纸副刊作品复评暨2019年度福建省报纸副刊作品赛评选揭晓,本报5件作品获奖,其中3篇特写获一等奖。

获奖作品分别是:特写《漳州110》的“女儿”《卢炳全 传承千年雅乐》《党员悉心亮牌吹响“集结号”》获省报纸副刊作品一等奖;本报2019年8月29日《收藏》版获年度好版面;《名城遗迹》获年度好专栏。

本届评选活动由福建省新闻工作者协会报纸副刊工委主办、福州晚报承办。因特殊时期,福建日报社、厦门日报社、闽南日报社等18家单位“云上”相约,采取网络评选的方式进行。



疫情发生以来,漳州开启“疫情防控+春耕生产”模式,推行粮食生产社会化、专业化服务,提升产业化、规模化效益——

育秧“工厂化” 插秧“机械化”

眼下正值春耕时节。漳州不少农民却当起“甩手掌柜”,不再圈起裤腿、挽起袖手下田挖淤泥、铺苗床、撒种子,而是在家“远程”育秧、插秧、管理田间。这一巨大改变的背后,得益于漳州及时开启“疫情防控+春耕生产”模式,注重育秧“工厂化”,倡导插秧“机械化”,着力提升产业化、规模化效益,做到疫情防控与春耕备耕两不误。

我们预约插秧日期,并电话联系种销售商将其所要种植作物的种子送至农场,我们就能准确计算出育秧日期,从而及时播种,再准时将秧苗送至农户手中。”方达明说,开春以来,农场已通过该模式为云霄、龙海、诏安等县区供应早稻秧苗4000多亩。

秧好一半禾,苗好七分收,育好秧是保障粮食丰产的第一步。开春以来,漳州市在做好疫情防控的同时,迅速行动,抢抓农时,注重育秧专业化,推行工厂化机插育秧,抛秧秧盘育秧、大田湿润育秧等集中育秧方式,提高水稻栽培科技水平。今年全市可示范带动10万亩以上。其中,我市不断加快推进粮食关键性增产项目建设,抓好漳浦、云霄2个粮食产能区以及漳浦、云霄、龙海等24个水稻工厂化集中育秧基地建设,育好育早早稻秧。据统计,今年粮食产能区核心育秧基地可供秧2.5万亩以上,产能区核心示范片单产可高于全省平均水平50公斤以上。

上百倍效率插秧 从人均插秧0.5亩提升到机插40至60亩

像云霄县江边家庭农场一样,为农户提供统一工厂化育秧、统一机械化插秧,统一病虫害防治、统一测土配方施肥,统一机械化收割“五统一”专业化服务的水稻工厂化集中育秧基地,还有漳浦县坤山农业专业合作社。这个月来,合作社负责人王坤山十分忙碌,带着秧苗与4名工人为龙海东泗、程溪的农户提供“上门机械插秧服务”。

(下转第八版)



漳浦官厅镇康庄村的水稻病虫害绿色防控与专业化统防统治融合示范区里,一种植户正利用农机进行插秧。 本报记者 游斐洲 摄

连日来,诏安县持续开展房屋结构安全隐患大排查大整治,加大中心城区“两违”整治力度,打响全县百日攻坚专项行动“第一枪”。

拆除隐患铁皮屋。诏安房屋结构安全隐患排查整治“第一刀”,剑指中山公园周边的数十年历史遗留违建铁皮屋。这些成片的铁皮屋搭建粗糙随意,样式五花八门,遮挡附近居民楼和道路采光,严重挤占周边人行道和消防通道,是多年来诏安县城难以根治的市容“顽疾”。为彻底整治乱象,诏安县雷厉风行,城管执法人员于4月初完成摸底排查、通知整改、劝导自拆等一系列工作;4月8日起,连续一周加紧作业,对业主逾期不自拆的违建搭建铁皮屋进行拆除。4月14日,中山公园周边39户46间,共1000多平方米的违建搭建铁皮屋全部拆除完毕。

强拆“两违”钢结构。4月15日,诏安县领导带队,组织城管局、南诏镇等部门依法拆除梅峰村一处存在较大房屋安全隐患的

诏安: 坚决城区拆违 推进百日攻坚

“两违”钢结构房屋。据了解,该“两违”钢结构房屋位于南诏镇梅峰村上梅塘自然村,占地1300平方米,无资质设计、无资质施工,且擅自加层、改变用途及性质,存在较大安全隐患。此次行动共出动238人,挖掘机2台、吊车1台,拆除建筑面积2000平方米。

诏安县始终对房屋结构安全排查整治工作高度重视,结合“百路千村”“两违”综合治理提升行动,集中执法队伍优势力量,稳步、扎实、高效推进。下一步,诏安县将继续边查边拆,同时注重复查,防止拆后反弹,真正落实长效管理,巩固整治成果。(沈琦 陈丽芳)

